

“的哥”遇困难 社区伸援手

本报讯(记者 韩睿 通讯员 白静)

11月25日,辖区居民刘美琴将一面印有“为民服务暖人心 排忧解难似亲人”的锦旗,送到南内环西街社区,感谢社区在她哥哥遇到困难时伸出援手,帮助哥哥一家渡过生活的难关。

刘美琴的哥哥,现年55岁的刘晓航,家住千峰南路168号院,是一名出租车司机,离异后独自带着两个孩子生活,收入不高,负担还重。今年5月,厄运突然降临,

刘晓航突发脑梗被送医抢救,治疗后留下后遗症,基本丧失了语言表达能力和自主行动能力。几个月来,刘晓航还得靠八旬老母亲照顾日常起居。更糟糕的是,刘晓航患病后,他的家庭失去了本就不多的经济收入,两个孩子的学费、生活费都没了着落,再加上自己高额的治疗费用,生活更加困难。前不久,妹妹刘美琴到南内环西街社区,就哥哥的困难处境进行求助。

了解情况后,南内环西街社区低保专

员用最短的时间,将刘晓航的资料递至万柏林区低保救助中心,并及时追踪进展,为其申请到了低保救助。南内环西街社区党支部书记田甜很重视刘晓航一家的情况,四处为其奔走,争取更多帮助。在前不久结束的2022年度低保救助听证会上,社区为他们带来了好消息,按照相关规定,综合刘晓航一家的实际困难,他家每月的低保金由1000元提至3000元,生活有了基本保障。

11月25日上午,刘美琴带着锦旗到社区,激动得直掉眼泪,她拉着社区书记的手说:“多亏了你们,我哥哥一家才能在这么短的时间克服眼前的困难。前两天你们还带着冬储菜去家里看望,我母亲都和我说了,让我一定要把这份感谢送到。”

践行社会主义核心价值观

减少“交叉感染” 帮助教育矫治

五家民企挂牌“罪错未成年人观护帮教基地”

本报讯(记者 刘友旺)“让孩子们成长得更好,是我们共同的心愿!”“希望这束阳光照亮更多隐秘角落,为受伤孩子撑起爱的保护伞!”11月25日,市检察院、市工商联签订《关于建立罪错未成年人观护帮教基地的框架协议》,并为山西太原江南餐饮集团有限公司、山西盛世教育集团等5家爱心企业授牌。

未成年人处在身心成长的发展阶段,缺乏辨识与选择能力,其违法犯罪行为往往是各种不良因素、制度缺陷、恶劣环境交互作用的结果。罪错未成年人是司法的边缘点、教育的缺失点和家庭的刺痛点,他们与成年人违法犯罪相比,具有更强的可塑性,更容易得到矫治。为贯彻落实对罪错未成年人“教育、感化、挽救”的方针,实现精准帮教,市检察院与市工商联共同协商,筛选出社会责任

感强、热衷社会公益事业、职业危险系数低、具备帮教条件的5家企业,作为我市罪错未成年人观护帮教基地。

“将罪错未成年人交由社会力量进行帮教、考察和矫治,旨在为他们提供监护条件,减少羁押带来的‘交叉感染’。”市检察院有关负责人介绍,观护帮教基地是指检察机关根据办案情况,将实施严重不良行为的未成年人和检察机关决定不批准逮捕、不起诉、附条件不起诉的罪错未成年人,转介至企业单位、职业学校等社会观护组织,为其提供文化知识学习、法治教育、劳动技能培训等帮教条件,开展一定时期的教育考察、帮教矫治工作,预防其再犯,帮助顺利回归社会。

据了解,符合条件的罪错未成年人将接受1个月至1年的教育矫治。其间,

他们不仅要遵守积极参加活动、主动接受监护和管教等规定,还需定期提交书面思想汇报。帮教基地安排熟悉未成年人身心特点的工作人员负责教育矫治,并根据罪错未成年人表现给予适当补助,结合自身用工需求提供就业岗位。

今后,市检察院还将以全面综合司法保护为目标,研究出台观护帮教基地建设指导意见,规范观护帮教流程、内容及经费保障工作,通过积极整合社会力量,推动打造党委领导、政府支持、社会协同、公众参与的未成年人犯罪预防和权益保护社会支持体系。

关爱保护未成年人健康成长

泰古城小区——

供暖新技术问题频发 社区介入解民忧

本报讯(记者 韩睿 通讯员 原金利)11月25日,长风东街88号泰古城小区的居民代表,把一封感谢信送到郝庄镇绿地东山社区,对社区干部为解决该小区供暖问题所付出的努力表示感谢。据了解,该小区采用的是干热岩技术供暖,自10月下旬以来问题频发,是社区干部积极介入,使该小区实现了正常供暖。

干热岩供暖作为一种新型供热技术,其原理是通过钻机向地下2000米深处的高温岩层钻孔,在钻孔中安装一种密闭的金属换热器,通过换热器将地下热能导出来,然后通过水循环设备向建筑物供热。今冬供暖开始后,泰古城小区的这套供热设备相继出现了一些问题。

10月20日试运行开始,小区3栋高

层住宅楼16层以上住户家供暖基本达标,但低层居民家温度不达标。社区主任张京丽非常关注此事,从供热方了解到是供热配件有问题,她在居民群里向大家解释,并督促对方尽快维修。10月27日,之前的问题刚解决,潜水泵又坏了,全小区暖气停供。

正式供热日期近在眼前,张京丽再次和供暖方协调,要求尽快排除故障,全力确保按期供热。供热方表示,必须得更换潜水泵,但潜水泵所在位置的地面是处停车场,要把所有车辆挪走才能施工。张京丽马上在居民微信群发出挪车通知,并安排所有网格员前往停车场,分别联系车主,尽快挪车。10月29日,专业维修人员到位,展开换泵工作。由于潜水泵在地下200米,施工难度不小,社区干部一直守在现场,保证

施工人员的饮食和保暖。当晚潜水泵更换完毕,大家以为供暖要恢复了,但温度依然没有回升。

于是,张京丽继续和供热方协调,对方表示只能再次更换潜水泵。社区干部又集体出动,到停车场通知住户挪车。这次大家都很配合,和社区干部的默契度很高。11月2日,换泵工作二次开始,当天结束。11月4日,居民纷纷反馈,小区供暖温度基本达标。社区干部仍不放心,在张京丽安排下,网格员全体出动,在小区挨门挨户走访,逐一记录,再把个别问题汇总给物业,有针对性地解决。

11月24日,网格员排查登记反馈,小区3栋高层769户居民,户户供暖温度达标。

“微心愿卡” 帮残疾居民圆梦

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)“有什么心愿就写在这张微心愿卡上,我们尽力帮你完成!”连日来,杏花岭区的不少残疾居民都收到了一张微心愿卡。截至11月25日,80余名残疾居民填写了微心愿卡,一些简单的心愿已经实现了。

“我想要一袋锅巴。”日前,杏花岭区残疾居民小贾在微心愿卡上填写了自己的愿望。杏花岭区残联和托养服务团队的工作人员,看到这个心愿后,立即前往附近的便利店,购买了好多零食,送到小贾的手上。

据介绍,11月初,杏花岭区残联开展了“微心愿”活动。工作人员和托养服务团队前往残疾居民家中,除了带去按摩、拔罐、清理垃圾等服务外,还送上了一张微心愿卡。残疾居民有啥愿望都可以写在上面。

截至目前,区残联已收到了80余名残疾居民的微心愿卡,愿望包括想去户外参加活动、希望能帮忙修理家具电器、想让更多的人看到自己的文字和照片等。对于简单心愿,区残联联合托养中心立即安排实现;相对困难的心愿,区残联会安排专人积极想办法实现。

杏花岭区残联工作人员表示,这些简单朴实的“微心愿”看似微小,但对有需要的残疾居民来说,却是最期盼解决的实际问题。区残联计划把征集到的“微心愿”与残联业务工作相结合,真正实现“服务”和“需求”对接,为辖区残疾居民送去温暖。



反对浪费 崇尚节约

“今天,你‘光盘’了吗?”在小店区三中正阳校区,这句话成为学生中的流行语。11月25日,正阳校区的餐厅内,学生们争当“光盘行动”的示范者、传播者。

记者 邓寅明 摄